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Vetőmagot! j
Nyomatékosan fel kell* hívni 

az illetékes hatóságokat, hogy 
liiirgősen teremtsenek rendet 
a vetőmagkérdésben. Most 
már október derekán tartunk 
és még alig van elvetve búza. 
Tovább most már nem lehet 
késlekedni, mert ha továbbra 
is ilyen akadályok lesznek, 
nagyon sok vetőmag ki fog 
maradni a földből. Ez pedig 
nem történhet meg. A szegény 
parasztokat nem tehetik fele­
lőssé azért, ha idejében nem 
lesznek elvégezve az őszi mun­
kák. Éppen ők azok, akik a 
legjobban harcolnak, hogy a 
földjük fel legyen szántva éti 
be legyen vetve. Arról sem te­
hetnek, hogy időig még az 
igényelt vetőmag alig egy kis 
százalékát kapták meg.

Első dolog 1 és tovább nem 
tűr halasztást a vetőmag kö­
rüli zavarok rendezése. A. gaz­
dasági felügyelőség köteles­
sége, hogy azonnal nézzen a 
dolgok, után, hogy a vetőmag- 
kiutalás zavarmentes legyen!

Hajdúsámson lakossága szin­
te pattanásig fel van hábo­
rodva, hogy a gazdasági fel­
ügyelőség a sámsoni vetőmag- 
igénylőknek szabad, felvásár­
lásra adott kiutalást. .Nekik a 
Dunántúlra, vagy a Délvidék­
ké kellene menni vetőmagért 
annak ellenére, hogy Sámson­
ban a közellátásnál éppen ele­
gendő búza lenne, ami fedezné 
a vetőmagszükségletet. A Du­
nántúlról a vetőmag ideszál­
lítva mázsánként 70 forintba 
kerül. Ezt a kisembereknek 
kell megfizetni, akiknek alig 
van egy mázsa vetőmagra 
pénzük. A sámsoniak pana­
szolják és teljes joggal, hogy 
sokkal észszerűbb lenne, ha a 
közellátás kiosztaná a készle­
tét és ő sajátmaga hozna a 
közellátás céljára a Dunántúl­
ról terményt.

Ugyanez a helyzet Iíajdú- 
dorogon is. Onnan kiutalják 
a készletet más községekbe, a 
dorogiak pedig menjenek a 
dunántúli vetőmagért. Doro­
gon emiatt annyira komol.yá 
vált a helyzet, hogy oda az 
illetékeseknek ki kell szálOiri 
a bajokat orvosolni. A -akos- 
ság nem akarja engedni, hogy 
onnan a vetőmagot elszállít 
aáik, amíg ott hiány van. Az 
emberek azt mondják, inkább 
a vonat elé vetik magukat, 
mintsem, hogy engedjék a ve­
tőmagot élhozni.

A többi községekben is 
majdnem ez a helyzet. Nem 
Ítélet tűrni, hogy továbbra is 
fsak tunya intézkedések tör 
ténjenek. A parasztok pedig 
ugyanakkor a hajukat tépik 
tehetetlenségükben, mert nem 
tudják a munkát elvégezni.

A közellátási kormánybiztos­
nak azonnal intézkednie kell : 
a közelátás készletében lévő 
búzamennyiséget — vagyr egy 
részét •— oldja fel, hogy ki le 
beaaa»

Demokratikus választójoggal
ú| választásokat!

Rákosi Hátiás döntő bejelentéseket tett vasárnap Nagykanizsán

~r. ■'Mmtrnwfc

RAfcoMl Mátyás elvtárs kerületé­
ben, Nagykanizsán, vasárnap 12 
ezer ember előtt képviselői beszá­
molót tartott.

Beszédében rámutatott a1"1'a, 
hogy a demokrácia benyomult a 
közigazgatásba, a rendőrségbe, 
hadseregbe, de a gyárigazgatók, 
meg a bankigazgatók ma is ponto­
san ugyanazok, mint 10—15 évvel 
ezelőtt voltak. A tőkések össze­
fognak a földjüket vesztett nagy­
birtokosokkal és a? ugyancsak 
földjüket vesztett egyházi reakció­
val- A reakció a demokratikus 
erők összefogását szeretné elsősor­
ban megbontani.

Elsősorban szeretnék a Kom­
munista I'úrfot kiszorítani a 
koalícióból, utána a Szociál­
demokrata Tartót és azután 

jönnének a helyükbe ők.
A tavalyi választásokon a kommu­
nisták, szociáldemokraták és nenr 
zati parasztpártiak az 'összes sza­
vazatok 42 százalékát kapták, a 
Kisgazda Párt periig 5/ százalékot
kapott. Az a 42 százalék ,azonban, 
amelyet a baloldal kapott, kétség­
kívül a demokraták többsége. A 
Kisgazda Párton belül a demokra­
ták kisebbségben vannak úgy, hogy 
az a furcsa helyzet állott elő, hogy

demokráciaellenes elemek kezében 
van.

A demokrácia többsége nálunk 
van, kommunistáknál, s*oci»l- 
demokratáknál és parasztpár­
tiaknál. Nekünk az a felada­
tunk, hogy a nép érdekében ezt 
a demokratikus többséget ér­

vényesítsük is.
Ez a helyzet úgy állhatott elő, 
hogy a magyar demokrácia olyan 
választójogot alkotott tavaly, amely 
néhány száz, legfeljebb néhány 
ezer nagy fasisztát zárt ki a vá­
lasztásokból. A (öbbi bentmaradt. 
Vegyük el a választójogot a de­
mokrácia, a nép ellenségeitől. 

Miután így megtisztítottuk a 
választójogot a demokrácia el­
lenségeitől, utána a demokrácia 
minden vívmányának felhasz­
nálásával megejtjük » válasz­

tásokat.
Ezt csinálták szerte Európában és 
ne beszéljen senki jogfosztásról eb­
ben az esetben. A demokrácia vé­
delme a legfontosabb törvény és 
ennek minden egyebet alá kell vet­
nünk. Még kevésbbé beszéljen ne­
kem valaki arról, hogy a demokra­
tikus választójogot inkább ki kell 
terjeszteni. Ez a kiterjesztés any 
nyit jelentene, bogy azoknak is 
megadjuk a választójogot, akiktől 
tavaly nagykeservesen elvettük. A

oüószeíeket és permetezőszerekei 
előállító üzemeknél 's.

Foglalkozott ezután Rákosi Má­
tyás a vetőmag és elszámoltass 
kérdésével is. Bejelentette, hogy a 
trak tor luia jd on»s ok mértéktelen 
követeléseivel szemben megfelelő 
kormányintézkedésekkel meg kell 
védeni a gazdákat.

Végül a béke kérdésével foglal­
kozott és rámutatott arra, hogy a 
rossz békének az az oka, hogy Ma­
gyarország volt az utolsó társ Hit­
ler oldalán. Akármilyen nehéz a 
béke, ne felejtsük cl, hogy hazánk 
már ezer esztendeje áll és biztosak 
lehetünk abban, hogy a kemény „ „ .
békekötés ellenére is talpra fogjuk tehát a nép elé I

kisebbségnél van a demokrácia I magyar demokráciának erre nincs 
többsége, a többségipárt pedig a j szüksége.

Hamarosan munkáshiány lesz
inunk áshiányiiak kell beállása.

A. munkanélküliség fokozódásának
Mi azt követeljük, hogy el kell 

távolítani a koalícióból a demo­
krácia ellenségeit.

Meg vagyunk győződve, bogy 
az új választásokon egy demo­
kratikusabb parlament jön 
létre, mint a tavalyi válasz­

tásokon.
Rákosi elvtárs ezután rámuta­

tott erra, hogy a munkásnak, pa­
rasztnak és tisztviselőnek egyaránt 
érdeke .az iparcikkek árának le- 
izálUtása. Ezután a munkások csa- 
ládipó tlékánsaik bevezetését jelen­
tette be Rákosi Mátyás, majd kö­
zölte, hogy a rosszul fizetett mun­
kásrétegek, különösen a segéd­
munkások bérét is felemelik. 
Ugyanez vonatkozik az alsóbb 
lisztviselői fizetésekre is.

A munkanélküliség kérdésével 
foglalkozva rámutatott arra, hogy 
Magyarországon még soha ennyi 
munkaalkalom nem volt.

__ Meggyőződésünk — jelen-
ham árosán

már is sikerült gátat vetni. A le­
építést nem a munkásoknál, hanem 
a nagyfizetésű és felesleges igaz­
gatóknál és cégvezetőiknél kell el­
kezdeni, mert inkább elbír az or­
szág munkanélküli igazgatóikat, 
mint munkanélküli vasmunkásokat 
és építőmunkásokat.

A parasztság problémáival fog­
lalkozva megállapította Rákosi 
Mátyás, hogy általános « panasz a 
malmok uzsorájára. .Meg kell za­
bolázni a malomuzsorát és ennek 
legegyszerűbb módja, ha a kismal­
mokat községi ellenőrzés alá he 
lyezziik, a nagy malmokat pedig
államosítjuk.

A Kommunista Tárt és vele 
együtt a Szociáldemokrata 
Part változatlanul kitart a 
malmok községcsitésé, illetve 

z, államosítása mellett 
Ugyanez <i helyzet a szérumokat,

állítani és íresebbé, boldogabbá 
tudjuk tenni, hu fenn tudjuk tar­
tani a nép uralmát, * demokrá­
ciát 1

Rákosi Mátyás elvtársat a hall­
gatóság hosszú, lelik es éltetései ün­
nepelte beszéde befejezése után.

Molnár Erik: 
Menjünk a nép elé

A Magyar Kommunista Párt mis­
kolci nagygyűlésén Molnár Erik 
népjóléti miniszter beszédet tar­
tót* és többek közt kijelentette:

— Sok szó esik mostanában a 
községi választások kiírásáról is. 
Nem volna-e egyszerűbb odaállni 
a magyar nép elé, feloszlatni a mai 
komoly munkára képtelen Nemzet- 
gyűlést és új nemzetgyűlési válasz­
tásokat tartani ? A Kisgazda Párt 
jobbszárnyával — mondotta —• 
lehetetlen együttműködni, menjünk

Nagy Ferenc miniszterelnök

a demokrácia gazdaságpolitikájáról 
és a koalíció válságáról

átszervezett gazdasá$,-* Vasárnap, a magyar szüret ün­
nepén Nagy Ferenc miniszterelnök 
Tokajban a magyar gazdasági és 
politikai életről jelentős beszedet 
tartott, amelyben érzékelteti a vál­
ságot megszüntető tennivalókat. A 
beszéd, kétségtelenül más politikai 
vonalat képvisél, mint a hírhedt 
kecskeméti. Nem tudjuk, hogyan 
érti Nagy Ferehc a belpolitikai vál­
ság gyökeres megoldásának mód­
ját, de reméljük, hogy végre meg­
látja ő is az egyedül helyes utat, 
azt, hogy a nép ellenségeit, a vál­
ságok állandó okozóit tegyük ki a 
koalícióból.

— A magyar nemzet most éli át 
legsúlyosabb történelmi tettének 
következményeit — mondta a mi­
niszterelnök. — Egyelőre gyakor­
latilag csak a háború, az összeom­
lás és a jóvátétel terheit ismerjük. 
Azokról az újabb terhekről, ame­
lyek a békekonferencia döntéséből 
szakadhatnak ránk, csalt elképze­
léseink vannak, do azt már is 
megmondhatjuk, hogy ha Magyar- 
ország megterheléseinek terveit 
meg nem változtatják s az elő­
irányzott súlyos kötelezettségeket 
nem csökkentik, a magyar nép 
számára

legfeljebb a megmaradás fel­
adata marad meg, fejlődésről, 
a népek közötti versenyről 

• nem beszélhetünk.
Nézzük meg tennivalóinkat legelő­
ször is gazdasági téren.

Elkerülhetetlen, hogy a demo-
tette ki —, hogy »»»kp»«” - V.’—- " —-— “
^ujuutuw»t»i*wi>"gwnr»r«ii~iriri- p- ............... ................
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Gondolkodjék arrö. is, hogy 
közellátás céljára más vidék­
ről legyen beszerezve a kész­
tet és arról is, hogy a veto- 
magszállítás kedvezményes le­
gyen. Nádudvarra például a 
Dunántúlról egy mázsa ve, o- 
magnak az odaszáJítasa la o-

Sto Won, az­

az1 100 mázsa vetőmag szállt 
táea .1500 forint. Sz-inte el­
képesztő ez egy olyan község­
ben, mint Nádudvar, ahol no­
vemberre az egész község el­
látatlan, ahol nem termett 
semmi. 1

Mindenféle szállításnál fon* 
topábbnak kell tekintem a ve-

tötnagszúIlitást; a közellátási 
kormánybiztosnak oda kelt 
hatnia, hogy minden vagon és 
más szállítóeszközök a vető­
ma gszá’.lítást szolgálják.

Éz a legégetőbb kérdés ma 
s ha most ktíllő szigorral nem 
intézkedünk, jövőre az aszta­
liunkon nem Nsz kenjek

kralikusan 
politika ez egyetemes gazdasági 
fejlődés érdekében ellenőrzést s ha 
kel], irányítást gyakoroljon a. gaz­
dasági élet minden területe felet. 
Nem akarok itt bejelentéseket fen­
ni gazdasági életünk alakulásának 
igazságosabbá tétele érdekében te­
endő intézkedéseinkről, az ipari 
árak leszállításáról, a közvetítő 
Jtaszon mérsékléséről, az adózás 
arányosításáról, de mivel a bor ün­
nepét üljük itt Tokajban, bejelen­
tem,. hogy a pénzügyminiszter űr 
elhatározta, hogy az új bor árához 
túlságosan magasan megállapított 
borfogyasztás; adónak 25 százalé­
kos mérséklését fogja ■ keresztül­
vinni. A gazdaságpolitika alapvető 
kérdése, a tulajdonjog gyakorlása 
tekintetében kijelentem, hogy az . 
egész demokrácia megingathatni la. 
nu] a magántulajdon aiapján áll, 

a demoteratikus gazdaságpoli­
tika azonban kénytelen lesz 
nagyon szigorúan ügyelni aj-ra. 
hogy a magángazdaságok jöve­
delmének felhasználásában is 
minél erőteljesebben érvénye­
süljenek gazdaságpofftik á nk 
újjáépítésére irányaié szem­

pontjaink.
— Nem mondhatunk le a nem­

zeti összefogásnak, a koalíciós kor­
mányzatnak a, gyakorlatáról. Az 
eddigi válságokat erős önmérsék­
lettel és sok felelősségérzettel min­
den alkalommal leküzdöttük 
ugyan, de —sajnos— azt kell lát­
nunk, hogy az időről-időre felve­
tődő nézeteltéréseknek mindig ko­
molyabbak és súlyosabbak a kö­
vetkezményei s ezért 

kötelességünk a nézeteltérések 
és válságok gyökeres kiküszö­

bölésére ■ gondolni 
éi megteremteni azl a tarlós poli­
tikai békét, amely hosszú időre 
biztosítja a magyar íársadntejn

/
t
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Megérkezett a rendelkezés 
a hitelalciós velőmag kiesztásárél

A földműy el ésügyi iuinisztó- 
fiúmból megérkezett a rendel­
kezés a gazdasági faMigyelő- 
réghez a hitelakció keretében 
lebonyolítandó 50 vagon vető­
magra vonatkozóan. A közellá­
tás részére tárolt készletekből 
a minisztérium 50 vagont fel­
szabadított és ezt hitelbe bo­
csát,ja a rászorultak rendelke­
zésére. A csávázni és egyéb 
költségek folytán mázsánként 
23 forintba kerül a hitelakciós 
gabona. A szétosztás elméleti­
leg már megtörtént és most a 
gyakorlati megvalósításon van 
a sor.

Joggal felmerül a kérdés, 
miért nem történt meg már 
hamarább ennek az 50 vagon­
nak is a kiutalása. A esávázás 
a legnagyobb nehézségeket 
okozza és Hajdú vármegye te­
rületén ennek a mennyiségnek 
a tisztítása a rendelkezésre 
álló kevés technikai felkészült­
ség miatt nem bonyolítható !e 
kellő időben. Ugyancsak jog­
gal kérdezhetik az igényjogo­
sultak, bogy miért kell a ga­
bonáért mázsánként 23 forintot 
fizetniük, ha már egyszer hi­
telről van szó.

Budapesten döntenek végleg 
a városi költségvetésről

A „Néplap“ beszámolt arról, 
hogy a miniszteri tárcaközi bi­
zottság felül vizsgálta Debrecen 
város költségvetését és a vég­
leges deficitet, raáisfélmilió fo­
rintban állapította meg. A bi­
zottság szombaton visszauta­
zott Budapestre, azonban egyes 
részletkérdésekben a végső 
döntés még nem történt meg. 
Szabó Kálmán polgármester 
elvtárs, Ary Lajos számvevő­
ségi főtanácsos és dr. Nagy

Zsolt tanácsnok kíséreté bén 
kedden reggel Budapestre 
utazik és a minisztériumban 
bonyolítják majd le a költség­
vetés végső tárgyalását.. Vitás 
még tudniillik a kislakásépít­
kezésre beállított. költségvetés, 
másrészt a közmunkaváltság- 
nak Debrecen részére való 
teljes átengedése. Ä végleges 
^öntésről a csütörtöki tanács­
ülésen fog beszámolni a pol­
gár-mester.

Közlekedési és iakbérsegélyl kapnak
a közalkalmazottak

A hivatalos lap vasárnapi 
számában jelent nieg a kor­
mány rendelet© a közszolga alt 
alkalmazottak közlekedési se­
gélyének és lakbérsegélyének 
megállapításáról. Közlekedési 
segélyben vidéken közszolgá­
lati alkalmazottak csak akkor 
réeeeemVlhetnek, ha a lakóhe­
lyük állom ásíielyükkel nem
azonos, más városban, község­
ben van. A közlekedési segély 
(«szege havi 30 forint, 

Lakbémegély illeti meg az

áVami rendszerű VI. és enné! 
alacsonyabb fizetési osztályba 
sorolt, valamint az ezekkel 
egy tekintet alá eső ténylege­
sen szolgálatot teljesítő, közal­
kalmazottakat, A lakbérsegély 
összegének niegtllapítusánál a 
ctialádi pótlékra . iényjogosul­
tok számát is figyelembe kell 
venni. Lakbérsegély fejenként 
havi 35 forint. Lakfcérseg'ély 
jár az ellátásiján részesülő 
nyugdíjasok, valamint az özve­
gyek és árvák részére is.

A Debrecen-Nyirbátor- Mátészalka között 
közlekedő vonatok úi menetrendé

JÁNY GUSZTÁVOT 
ŐRIZETBE VETTÉK

Hivatalos helyről közük, 
hogy Jány Gusztávot Magyar- 
országra való vieszatérte után 
az illetékes hatóságok őrizetbe 
vették és ügyének kivizsgálása 
Myamatban van.

A Kunmadarason
történi TÓts program Ismerete« 
bíjupérélMM, a Nép bíróság július 
végén hozott ítéletet. A bejelentett 
fellebbezések folytát) kerülj; az ügy 
a NŐT-hoz, amely a fellebbezési 
tárgyalást november 4-én k ez<l| 
még.

----- o-----
Pompásan rendezték be 

a rend behozott 
városi kádfürdőt

Kés év telt el Debrecen fe.szaba­
dulása, óta és ez idő alatt az újjá­
építési munkája igen döcögősen ha­
ladt. Egyedül a városi fürdő újjá­
építése és rendbehozatala a kivétel, 
mert it; az illetékesek tanújelét ad­
ták annak, hogyan lehet a nehéz 
gazdasági helyzethez képest a meg- 
fe'elő eredményt elérni.

Szombaton nyitották meg ünne­
pélyes külsőségek között a kádfür­
dőt a városi uszodában. Egészén 
nagyvonalú kép tárult a belépők 
szeme elé. amikor a fürdő igazga­
tója a polgármester elvtársat és a 
megnyitó ünnepség többi résztve­
vőjét a kádfürdő előcsarnokába be­
vezette. A falak márványkő-níáu- 
zatbój, a pad’ózat ragyogó kőkoc­
kákból, a. bútorok csillogó olajfes- 
íékkel befestve, a terein közepén 
nagyp álmák és az egyes fülkékben 
a zománcozott kádak a egjobb be­
nyomás; keltették mindenkiben, 
i iáié Kálmán polgármester elv 
társ mé tetta az újjáépítésnek az 
eredményét és egyben szerencse- 
kivánatait fejezte ki Ruff Mihály 
feslömesternek, aki három hét alatt 
hat emberrel végezte a kádfürdő 
reu dhehiizaíali munkálatai k

a Népbíróság Tomola-ia;iácsa. előtt 
a drótvágó független ifjak népeile- 
nc.s bűnügye. jMndenki előtt isme. 
reíes, hogy március 5-én, az emlé­
keznie (es szakszervezeti nagygyű­
lésen gyalázatos szabotálok elvág­
ták a Bika erkélyére vezető mikro­
fon dró'ját, hogy így megakadá­
lyozzák * gyűlés folytatását. Az 
arám megszakítása sikerült is, de
a gyűlést a munkásság joább foly­
tatta az Arany Bika dísztermében. 
A rendőrségi nyomozás néhány óra 
alat( eredményre vezetett és 

letartóztattak Jiét fiatalembert, 
akik valamennyien a Függet­

len Ifjúság tagjai.
A hét közjii hatan a rendőrségen 
beismerő vallomást teltek, egyedül 
Ifódy Béla, a Független Ifjúság 
megyei szervezője tagadói* mind­
végig, akit az egész ügy értelmi 
szerzőségével vádoltak.

A népiigyészség Szr.ö Jútóef ma­
gántisztviselőt. Túli) -Sándor jog­
hallgatót és Tresser Pál gazdasági 
középiskolai tanulót, mint te'íes- 
fársakat, Poor Sándor gazdasági 
középiskolai ian"!ót, Itadeezky Jó­
zsef gimn. tanulót Huszár Ká­
roly szkv. alhadnagyot: mint bííust- 
gégi bűnrészeseket, Hótly Belát pe­
dig mint felbujtót vádolja. A vád­
irat szérint Szegő, Tóth és Trcs- 
se,r az Arany Bika áramszolgálta­
tásának elosztására szolgáló transz­
formátor használhatósága* a biz-

rongálták. Badecziky József feszt 
tette fel a pince ajtaját és ál. 
kulccsal kinyitől « a Iranszformá- 
tor-sze'krényt, Poór Sándor világí­
tott és őrködöt! g folyosón. Hu­
szár pedig harapófogót adott 
telt elkövetéséhez.

A1 gyanúsítottak valameny-
n.vím tagadták a ievi'ükrr rótt 

cselek m én yl.
Hótfy Béla sem hajlandó sem 

miről sem tudni.
Kijelenti, hogy a villany elohám 

után hallotta, hogy a rendőrség el­
vitt két független ifjú:. „Meg"vol­
tam győződve arról, hogy valaki a| 
mi csoportunkból' követte e. a le ­
let- ‘— olvassák fel erre rendőrségi 
vallomásából.

A közönség jól öltözött hőig rés­
ből és urakból állott, a ük áthaí-j- 
lag a vádlottak rokonai és barátai 
vol'ak. A sz jcí ál d ein ok ra La népl.L-j 
elvtárs egyes kérdéseinél kórusban 
közbekiabáltak, majd a vádlottak, 
nak rendőrséget gyanúsító célzásai 
után gúnyosan után gúnyosan ne­
velek.

Két banú kiha-Igaíása után a nén- 
ügyész bejelentette, hogy újabb fon­
tos adatok jutottak birtokába és 
ezért bizonyltáskiegészítést kér.

A védőügyvédek serege, dr. Fé­
nyessel az élen élénken tiltakozott 
n nép ügyész indítványa ellen. |l - - 
szaa vita után a tárgyalást felfüg­
gesztették. majd a Népbíróság ma­
gáévá tette a népügyész inditviö 
nyál és bizpnyításkiegészítése vésett 
1 tárgyalást olnspolták.

.Értesítjük a t, Utazóközönséget, 
hegy 10ín október j6-tól (szerdáról) 
a .Debrecen—Nyírbátor és Máté- 
-»Mlka között köz’-ckedö személy- és
-eh« Sebe» Vegyes Gyors 
motor vonait motor
«T 
*17 
1.44

Debrecenből 13.10-kor induló és 
í.iő-ior érkező sebesmoler vona­
taink. ünnep- és vasárnap nem köt­
ekednek.

Közöljük, hogy' fenti, menetren­
dünk egyidejű életbeléptetésével

13.10 15.00 20,36 ir.d, Db, Pe töfi-tér
16.ŐO 16,17 21,09 Hajtlíi Sámson
14,15 16.59 21.34 Nyirad Ony
14.52 18.50 22,14 Nyírna tor

19.35 22.40 4rk, Mátén »lka ind.

motorvonataink menetrendje lösz­
ben megváltozik. Eszerint lehat vo­
nalainkat ' a következő menetrend 
szerint közlekedtetjük:

Gyors Vegyes Sebes Seizes 
motor vonat motor

érk. 5.30 7,20 8.45 20 20
4.47 6,11 7,59 19,34
4,23 5.20 7,34 1 9,09
3,45 3,50 6,55 18,30
2.50 2,50

BaromvásáHér megállóhelyünket
■megszüntettük.

Debrecen és Budapest között, köz­
lekedő összes személyszállító vona­
tokhoz fenti vonataink csatlakozást
kapnak. Üzletig a igatóság.

Drágább a sertés
Híti van-nyolc vau dp rab ser 

tássei több volt a hétfőn meg. 
tartott sertés véráron a inuk 
hetihez mérten. Még mindig 
messze állunk a békebeli te f- 
hajtáshoz, ami annak tudható 
be, hogy kevés a sertésáilo- 
Mctny. Y idékről is hoztak fel 
szépen, de noha nagyobb volt 
a l'elha.jtás, a vétel iránt nem 
volt olyan nagy érdeklődés, 
mint a múlt héten. Az árak is 
jóra! magasabbak; körülbelül 
3 0-15 százalék emelkedés van 
a sertésárakban. Olyan ser­
tésért, ami a muH; héten *J5ü 
forint volt, most eftutetek érte 
500 forintot is. Jf élte vés, vagy 
ennél valamivel idősebb mala­
cok ára általában 200 forinttól 
feje-bb- volt; egv par választási 
malac ára 300—3 20 forint, a 
műit héten pedig 80—100 fo­
rint volt.
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Október 15-én, kedden este 7 órakor

Két boldog hét

MOZIK MÜSOBAi
Vígszínház,-mozgó; Izgalmas an­

gol film1-- «É|etrc-lmlá|ra--. Előadá­
sok vf, háromnegyed 6, l'él 8, va­
sárnap egynegyed 3 ófakor is.

Appolló-mozgó: „Csattou a csók“ 
Föszevelő Deanna Durbin. Előadá­
sok fél 4, fél G, lel 8, vasárnap 11 
órakor j*.

Zenés vígjáték

Csillárok, rádiúlc
legolcsóbb beszerzés! forrása

BRÄUN Halvan-tiltia 6. sz.
Rádió- és villamosság-szerelés.

rossz a vízvezetéke 
Ilii r.9$5z a sázvezetékg ^[«rdótíálYhója elromiciíf

WEiNBERGERT
_______ 8 ! M B H f Hf.it I C A 7. r. T

RÉSZLÉG zománc
Motorkerékpár, kerékpár
speciális ételeit zemántozása

S a I é t r <> m-u 1 c

levarhetetlen
Részieméi fényező- és

mííRzerészmesier
Hz á rn. '

ujjna ÉKSZER, ÓRA
SfUllll szafeüzlet és möhe'i 
Városháza PilC-U. 20,
Takarékbetétek.
Folyószámlák.
Ovadékleveiek vállsikozásokkoz.

Törzsbeiéfík heti 1 — forinttól 
Üzletrészek havi 5'— iorinflcl

Kölcsönös Seflélyző-Eiytot
ressuis-UTc* e. sz.

NAGY SIKERREL FOLYTAK LE 
A DEBRECENI POSTÁS-NAPOK

A. vasárnapi műsoros esttel és 
bállal fejeződtek be a. debreceni 
postásnapok. Az ünnepségek, ai ál­
dozatkész munka, rutinos rendezés 
■alátámasztotta a postások eddig is 
jó hírnevét. A futballmérkőzések­
nek, kerékpáros versenyeknek és a 
Csokonai-smi házbe] i mxiinéna k
amelyen a iornahem utalón és a ma­
gán számokon kivitt Takács Miklós 
j.líajnaiodiV- és Gábor Andor ,,[ga­
zolja magát“ című zenés já'úka ke­
rb t színre, osztatlan sikere voV. 
Az Arany Bikában uieerendezelí 
műsoros kabaré közönsége pedig 
majd minden számol megújráz'.atoV 
volna. A kitűnő konűerenszié Frid- 
ricslíó Gyula ö‘Jelesen és szel.cme- 
_ssn mutaíta bu a válóban szinvoru- 
-■8 9 előadás résztvevői'. Mind a je­
lenetek, amelyekben Tóth Pál, Ta­
kács Miklós és Fridricikó veit részt, 
mind pedig az .énekszámok Farkas 
Anan, Tiniár jia, liirá y Ferenc, 
Csil.ik György. Jókai Zoltán és Nagy 
József előadásában nagy hálást 
vádoltak ki. Külön érdeme a ren­
dezésnek. hogy majd minden sze­
replő postás volt és imazi postás 
lelkiismeretid látták el a fela(Iáin­
kat.

AZ ünnepségeken részivetiek a 
város és a pártok vezetőin kivív 
Udvarhelyi Ödön, a posta vezér­
igazgatója és Gyurkwies Károly, 
a postásszakszervezet országos e1- 
nöke is. A "asárnap esti kabaré 
műsora után az oiosr. ■wirosparancs- 
mk heheífes, Kaiinyer.ov alezredes 
köszöntötte meleg szavakkal a pos­
tás dolgozókat, akik — mint mon-

Viszontelsdók!
Harisnyák minrten tételben 

kanhatúk.
»»etianikáí kártolás, fene*.

MEGYERY
Ojjáépitett üzemében Szigligeti.u. 14

dotta — nemesik a posta építéie 
terén, hanem a ku túrában is dere­
kasan megállották a helyüket.

A Debreceni Postás-Napok való­
ban jelentős lépés volt előre a p j*- 
táspk demokratikus fejlődése sz--.’- 

üiltan.
............ .....— ---------------------- -

u «ennek a hadifoglyok
Újabb had’fogolyszerehény érke­

ze;;. vasárnap Debrecenbe. 48 ma­
gyar hadifogo y jött, közöttük deb­
receni nincsen. Hajdú megyébe egy 
hadifogoly jött, Balmazújvárosra, 
Szabó Péter.

A következő hadifoglyok üzentet: 
iT’rv József 401/14. feleségének 
Dobreconbe, Mórnál- István 180!. 
íe.eséggnek Hajdúnánás, NánAs- 
u ca ill., Nagy Sándor Sziikii fel­
ségének Ba lkányba. Varga Gvma 
Kinn- 101/6. anyjának Biharkeresz- 
;esre,_ Eosei-ntca 31.. űri András 
fezükií hozzátartozóinak Nagykálló- 
,a> »ásárítsr, Zámbó Ferenc Sziikii 
liozatartóiéinak Üjfehértóra. Nagv- 
doi og.-út 32., Frank István- vorozs- 
nyilcei kórház 1Ő8. Üjfehértóra.

A NEMZETI SEGÉLY 
GYŰJTŐNARJAI

Oktober 13. és 39-ég Nemzel 
1-6S'® T országos gyüjíönapok tesz­
nek. 20-án a budapesti MÁV 70 
tagú kitűnő zenekara fél 8 órai 
kezdettel az Arany Bikában hang­
verseny* rendez a Nemzett Segély 
javára. A hangverseny után' tánc 
következik.

A gyüjíönapok alatt nyitja meg 
a Nemzeti Segé.y állandó háziipail 
kiállítását.

A Bábszínházban új mii sor sza­
mokkal ünnepi előadás lesz.

_E^ napokon Nemzett őcgé'y he­
lyiségeiben, Ságvárl Endre-utea i. 
szám alatt ingyen uzsonit ad a 
rászoruló gyermekeknek-

A gyűjtőnapok részletes prog- 
rammját külön falragaszok ét 
meghívók fogják ismertetni.

CIPÓI ItIVÍLÍII
c^ P észmester

irodabútorok,
kétszemélyes tekamlerek 

nagy választékban

Szánté, Piac-utca. 81.

. B«tUiT4nv-«tc» w.

Vasipari munkák
legolcsóbban

Schaden és Fridiik
sépászR’irgüiiiik

Kétiöhlemiitca 4. szám

A „Debreczen' 
Tényállás“ címen 

telei iizdeit cikk he n 
gazdapárt debreceni 
szerzési csoportjánál 
másává vált pisiből 
mosni. A valódi tél 
a debreceni ujságí 
sépe által még máj 
vétségből kizárt Pl 
hírlapíró — tolvaj 
mint a Függeilenl 
Itt» j dómegyei propel 
„Debreczen“ srerktj 
hány reskciós és kJ 
sajtócsoportot alakit! 
men folytatia szédell 
is a debreceni ujsl 
lépett fel ÍQV tőrt éj 
ellátási ügyosztály 
dúlt és kérte, bogii 
szere kiutalt sváj| 
mánybó! juttasson 
csoportjának. A kérj 
zsef, a „Debreczen“] 
tője is aláírté. Sin 
társ, a közellátási 
tője Paál Jóbot drj 
az egyetem gazda*] 
igazgatójához utasj 
jól tudta Paál Jób 
hogy a klinikáknak 
adományból kellett ! 
a sajtócsoport részéi 
őket egyáltalán nej 
A sajtócsoport többi 
sőbb tudta meg. hoJ 
ták a kiutalást és et 
a ..DehreczeiV-ben 
dr. Tóth Lajoshoz.

Még megjegyezni 
teljesen hazug a cik| 
tele, mintha a Paál 
mezeit kiutalásból al 
a „Néplap“ munkát] 
ban részesültek vofl 
Ki egyénnel senunij 
lésben nincsenek.

Az újságírók bej 
különben is augul 
megszűnt létezni él 
féle beszerzési csapol 
régi újságírók ált! 
meghonosított kovrj 
leien módszereket kJ

Székházat avail 
a ba|
szalíj

Vasá !i«p -r.ekúaj 
ba'mazújvámri si 
nagyszámú h tea j 
Márton elv Ars a 
fezéről tartót; hatás 
utána Molnár Jól 
szakszeri özetek mf 
szélt. Ifj Varga I 
gusok képv '.sebijo 
most is,1 min: mi mi 
zonyitolti. hogy az 
den vonalon, így *■' 
szervezetekben is c 
gozni. a fizikai do 
6? ük ház is jele aii 
magújvároson és 
ben, hogy épülne4 
dolgozók munkája 
Imi és fiaikai mi| 
de1 mi szervei.

Közeli
RunikiosztHfe. H l 

ehezési iigyosztá.’v 
hogy úg> ei ejj.'itJ 
eilátQt'.ak részére
mezési sze.vrnyiv I 
re, szelvényenként 
százalékos rumot 
a kiosztássá! fogil 
ícfsokná! és vepdj 
miiit Bum- és l-ikl 
litérenkéat li férj 
hívja 3 közéieimí 
ez érdekeltek figyj 
a beszerzést októ 
lenül bonyolítsák 
rdőpotn titán » .«]
veszti.

Megn
a „Széchenyi
Állandóan hideg, 
kitűnő faj borok, tij 

zene. Szíves

őzt. Kovád
Széchenyll
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ly eloi'aiu 
iddrség el* 
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I? valaki a$ 

> e. a tet- 
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[és barátai 
la népbirá 

kórusban 
vádlottak.
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tyosan ne-

Itán a nép­
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A valódi „tényállás”
A ..oebreczen“ vasárnapi száma 

Tényállás“ címen valótlanságokkal 
teletűzdelt cikkben igyekszik a Kis- 
iazdapár: debreceni újságírói be­
szerzési csoportjának már köztudo­
másúvá vált piszkos ügyeit tisztára 
mosni. A valódi tényállás az, hogy 
, debreceni újságírók nagy több­
sége által még márciusban a Szö­
vetségből kizárt P a á I J ó h ál­
hírlapíró — tói váj és rágalmazó — 
mint a Független Kisgazdapárt 
Ititjdúmegyei propagandavezeiője a 
.Debreczen" szerkesztőségének né­
hány reakciós és korrupt tagjából 
sajtócsoportot alakított. Ezen a cí­
men folytatta szédelgéseit és tovább 
is a debreceni újságírók nevében 
lépett fel. így történt, hogy a köz­
ellátási ügyosztály vezetőjéhez for­
dult és kérte, hogy a klinika ré­
szére kiutalt svájci szeretetado- 
mánybó! juttasson a kisgazda sajtó 
csoportjának. A kérvényt Pálfy Jó­
zsef. a ..Debreczen“ felelős szerkesz­
tője is ’aláírta. Simon-Kovács elv- 
társ a közellátási ügyosztály veze­
tője Paál Jóbot dr. Tóth Lajoshoz, 
az egyetem gazdasági hivatalának 
igazgatójához utasította. Nagyon 
jól tudta Paál Jób és Pálfy Jozéef, 
hogy a klinikáknak kiutalt szeretet- 
adományból kellett volna elcsenni 
a sajtócsoport részére, ez azonban 
tikét egyáltalán nem befolyásolta.
A sajtócsoport többi tagja csak ké­
sőbb tudta meg. hogy honnan kap­
lak a kiutalást és ekkor küldték cl 
a ..DebreczeiV -ben leközölt levelet 
dr. Tóth Lajoshoz.

Még megjegyezni kívánjuk, hogy 
teljesen hazug a cikknek az a kité­
tele. mintha a Paál Jób által kérel­
mezett kiutalásból a „Népszava“ es 
a „Néplap“ munkatársai juttatás­
ban részesültek volna, mert ezzel 
az egyénnel semwifé^® összfckö'te- 
tétben nincsenek.

Az újságírók beszerző csoportja 
különben is augusztus elsejevei 
megszűnt létezni és a Paál Jóé* 
féle beszerzési csoport csupán egyes 
régi újságírók által Debrecenben 
meghonosított korrupt és erkölcs­
it! en módszereket kívánta felújítani.

Székházat avatott
a balmazújvárosi 
szakszervezet

Vasárnap székbár-^F avatott 1 
baiuasúj városi szakszervezet. A 
nagyszámú hallgatóság előtt Kun 
Márton 'elvtára a földmunkások ré- 
bzérÓ’ tartott hatásos bes-edet,majd 
utána Molnár József elvtára, a 
szakszervezetik megyei titkára be 
szélt. líj. Varga Antal, a pedagó­
gusok képviselője hozzászólásával 
most is. mhi‘ minden esetben bebi­
zonyított,!. hogy az érié.miség min­
den vonalon. így elsősorban a szak- 
stervezeíekhen is együtt akar (ioi 
gozni a fizikai dolgozókkal. Az új 
székház *.s jele annak, hogy Bal­
mazújvároson és az egész megyé­
ken, hogy épülnek az öntudatos 
dolgozók munkája nyomán a szel­
lemi és Eizikai munkások értlekvé- 
í- mi szervei.

Közel látás
Rumki-osstá#. Értesíti a közclej- 

mezésj ügyosztály az óidckeljeKet, 
hogy úgy gi ellátatlanok, mipt az 
rdáíat'ak részére kiadott közéle 
mezési szejvénvív ,,D“ szelvényé­
rt1, szeli én yenként 0.5 (fél literi 45 
százalékos rumot szerezhetnek be 
a kiosztással foglalkozó korcMiiá- 
vosokná! és vendéglősöknél, va!a 
mint Hum- és Likörgyáéraknáj fél 
li evenként 11 forintos árban. Fel­
hívja a közélelmezési ügyosztály 
nz érdekeltek figyelmét arra. hogy 
a beszerzést oddofoer 31-ig fedét- 
Icniü bonyolítsák le, mivel ezen 
időpont után e Szelvény érvényéi
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Elfogadta a teljes ülés 
a magyar békeszerződést

A szovjet delegátus javasolta a magyar javak visszaadását
A békeértekezlet szómba! 

délutáni, ülésén Manuilszkl uk­
rán delegátus kijelentette, 
ihogy több mód vau arra, hogy 
az Egyesült Államok segítsék 
Magyarországot. A dunai kér­
désben Ukrajnának alapos oka 
van arra, hogy szembehelyez­
kedjék az Egyesült Államok és 
Anglia Duna-ellenőrzö igé­
nyeivel.

Az ausztráliai delegátus 
hangsúlyozta, helyesli a Cseh­
szlovákja és Mayarország kö­
zött megindult kétoldali tár­
gyalásokat és reméli, hogy a 
kitelepítés kérdését a két or­
szág _ igazságosan megoldja. 
Állást foglalt a dunai hajózás 
nemzetközi alapon történő sza­
bályozása mellett.

Gnszev szövjet delegátus 
arról beszélt, hogy a magyar 
kormány szerencsés módon 
rendezi az ország gazdasági 
újjáépítését, de

az újjáépítés menete gyor­
sabb lenne, ha Magyaror­
szág visszakapná az ame­
rikai megszállási övezet­
ben lévő elhurcolt javait.

Az az amerikai javaslat, hogy 
a magyar jóvátételt 200 millió 
dollárra csökkentsék, csak de­
monstratív aktus, amely a 
Szovjetunió, Csehszlovákia és 
Jugoszlávia érdekéi ellen irá­
nyul. Ez a javaslat meg akarja 
zavarni a szovjet-magyar vi­
szonyt.

Javasolta, hogy a béke- 
szerződésbe vegyék lel azt, 
hogy Magyarországnak jo­
ga van a német területen 
lévő javai visszaszerzésére. 

Annak a reményének adott ki­
fejezést, hogy a békekonferen­
cián képviselt többi delegáció 
nem ragaszkodik ahhoz, hogy 
további gazdasági kötelezett, 
segelet rójanak . Magyaror­
szágra.

Az Egyesült Államok dele­
gátusa felszólalásában hangoz­
tatta. hogy Magyarom zúg gaz­
dasági nehézségéit még mindig 
nem oldották meg. Emlékezte­
tett a magyar delágáció közlé­
sére, hogy Magyarország erőit 
meghaladják, a' rákényszerí- 
tett nemzetközi kötél ezettaé- 
gek. Kijelentette, hogy a meg­
szállás,'a jóvátétel költségei és 
az elkobzások a magyar nem­
zeti jövedelem jelentős részét 
felemésztik. Véleménye szerint 
a magyar jóvátételt csökken­
teni kell.

Ami a magyar javak visz 
szaszávmaztalásáí; illeti, 
ebben a kérdésben a ber­
lini négyes tanácsnak kell 

megállapodásra jutni. 
Alexander angol kiküldőit 

hangoztatta beszédében, hogy 
olyan békéi keli megvalósí­
tani, amely kiküszöböli a ma­
gyar és csehszlovák kormány 
közötti civódás forrásait. Ang­
lia rokonszenvvel figyeli a 
magyar nép erőfeszítéseit és 
mindent megtesz, hogy korábbi 
baráti kapcsolatait helyreal- 

• lílsa Magyarországgal

Ezzel a délutáni ülés befeje­
ződött és az éjszakai ülésen 
megkezdődött a szavazás a 
magyar békeszerzödés'ervezet 
egyes cikkelyei, felett.

Áz első cikkelyt, amely Ma­
gyarország határait állapítja 
meg, észrevétel nélkül elfogad­
ták. A második cikkelynél, 
amely minden személy részére 
egyenlő jogokat biztosit, 14-en 
szavaztak, az elfogadás mellett, 
fi-an edene. Szavazás nélkül 
fogadták el a szövetségesek 
érdekében kifejtett tevékeny­
ségért, vagy faji származásuk 
miatt letartóztatott személyek 
szabadoiibooiátásárói, a fasisz­
ta szervezetek feloszlatásáról, 
.a magyar és csehszlovák ki­
sebbségi lakosok áttelepítésé­
ről a szomszédos országok te­
rületéről elvitt levéltári anyag

visszaszolgál látásáról, a szö­
vetséges megszálló erők visz- 
szavonásáról ezóló cikkelyekéi 

A szerződés végrehajtása 
során felmerült nézeteltérések 
rendezésére vonatkozó cik­
kelyt kétharmad többséggel az 
angol-amerikai javaslat szö­
vegében fogadták _ el A kato­
nai határozniányok közül vita 
nélkül fogadták . el azokat a 
cikkelyeket, amelyek megái a- 
pítják a magyar haderő létszá­
mát. A 13. cikkelyt a bolgár 
bókeszerződéshek megfelelően 
újra sxövegezték. Eszerint ti­
los, hogy Magyarország őrna- 
ázádokat és torpedóvetőket 
tartson és atomfegyverekké) 
kísérletezzék. A többi katona 
határozniányt szavazás nélkül 

I dagadták el.

A jóvátétel a külügyminiszterek 
•tanácsa elé kerül

A gazdasági ihatározinányok- 
uál a jóvátételről rendelkező 
cikkelyt’ 12-én elfogadták, ket­
ten ellene szavaztak, hét kül­
döttség tartózkodott a szava­
zástól. Mivel itt nem volt két­
harmad. többség, 

ezt a kérdést a külügymi­
niszterek tanácsa elé vi­

szik.
Vita nélkül fogadták el a 

bécsi döntőbírósági ítélet meg­
semmisítéséből származó gaz­
dasági következményekről a 
Yi sszaszolgálMáeokró., Észak- 
Erdély átengedéséből származó 
gazdasági ’következményekről 
szóló szakaszokat.

■12 szavazattal 8 ellenében el­
vetették azt a szovjet-amerikai 
javaslatot, amely 25 százalékra 
k Ivánja csökkentéin a szövet­
séges polgároknak járó kárté­
rítést, viszont 12 szavazattal 6 
ellenében elfogadták a francia 
javaslatot, amely 75 százalék-

MIÜEK
IDÖJÁ RÁSJELENTÉS: Nyo»a»t 

széf, felhős idő, legfeljebb csak ke­
vés eső. A hőmérséklet alig válto­
zik.

A Magyar-Szovjet MíuflMéM 
Társaságban Pia-cutca 49. szám 
alatt ott. 16-án a népművészeti 
szakosztály tartja , megbeszélését. 
Érdeklődőket mindkét szskosstály 
ülésére szívesen látnak. A megbe­
szélések 6 órakor kezdődnek. Egy­
ben felkéri azokat a tagokat, kik 
belépési nyilatkozatukat beadtak, 
de tagsági igazolványukat nem vet­
ték át, hogy ennek átvétele végett 
az irodában jelentkezzenek. Azo­
kat- pedig, akik fagdijtiáíralékban 
vannak, kérik, uogy a hátralékot 
befizetni szíveskedjenek.

Péfer Gábor rrndör-i czórftriiagy, 
a rendőrség államvédelmi osztályá­
nak vezetője szombaton 'átogatást 
fe(;t a debreceni főkapitányságon 
és megszemlélte *t álamvédlmi

Hirdetéseit a Szabadság könyves­
boltban (Városháza épület) is fel­
adhatja.

ban. állapítja meg a kártérítést. 
Azt a cikkelyt, amely elismeri 
a Szovjetunió jogát a magyar- 
országi német vagyontárgyak­
ra, egyhangúlag fogadták el 
Kétharmad, többséget kapott 
az ja javaslat, amely kimondja, 
hogy

a szövetséges nemzeteknek 
joguk van lefoglalni a tc- 
riiletiikün található ma 
gyár javakat, a Magyar- 
országgá szembe» fennálló 
követeléseik határáig, to­
vábbá azt, hogy Magyar- 
ország köteles lemondani 
Németországgal szemben 

fennálló követeléseiről. 
Kétharmad többséggel emelte 
az értekezlet határozattá a du­
nai nemzetközi értekezlet egy- 
behívásáról szóló javaslatot.

Ezzel a teljes ülés véget ért 
6ß a magyar békeszerződs ter* 
vezetét az értekezlet megsza­
vazta.

Debrecenen tárgyalják 
a Szeiekovszky-Semes háborns bűnügyei

Emlékezetes még, hogy | a 
rendőrség a tavasszal elvete­
mült keretlegényeket leplezett 
le Szelckovszky Ernő hajdú* 
szoboszlói tanár és Nemes Ist­
ván szakaszvezető személyé­
ben, akik főrészeaei voltak a 
106/4. számú muhkaszolgá latos 
század kálváriájának. #

Az ügyet július e-lejen, nem 
sokkal a Lunka "Péter-—Soós 
Már ton-iigy után kellett volna 
tárgyalni, melyhez sok hason­
lósága is volt. Aldtor azon­
ban Szelckovszky védője eifo- 
ffullíuigi kifogást jelentett be a 
debreceni Népbíróság ellen es 
kérte, hogy az ügyet Budapes­
ten tárgyalják. Erre természe­
teden semmi ok nem volt, 
csak annyi, hogy a két keret- 
legény félt attól, hogy Lunka 
Péter megérdemelt sorsára 
jutnak.

A budapesti nép-főügyész*

most leirat érkezett, 
melyben ‘'elutasítják Szele- 
kovszky védőjének kérelmét és 
kiuioMlják, h-ogy az ügyl>en a 
debreceni Népbíróság illeté­
kes.

Ugyancsak elfogultsági kifo­
gást emelt dr. Kozma György, 
volt Mr, közjegyző ügyében is 
a védőügyvéd. Ezt a felterjesz­
tést is elutasították s Kozmát 
szintén Debrecenben vonják 
felelősségre.

Szikra újdonságok
Johson,- Egyéniség 

mus — — 
Marx—Engels: A

materializmusról

és Marxiz-

történelmi
3.-

Rakovszkája: A Leningrad- lm 
Katajev: A távolban ogy fehér

vitoHa
Kapható
BOLT"-b

„SZABADSÁG 
Piac-utca so. 

ép (Hét.)

— 12,- 
KÖNYYES- 
(Városhaza.

veszti.

Gyönyörű kabátot, kosztümöt készít a PUFF iilBÉllSZatóö
üzlet: Szent Anna-njca 12. számMegnyílt

a „Széchenyi“ veedégli.
Állandóan hideg, meleg konyha, 
kittina fajborok. Elsőrendű cigány» 

zene. Szíves pártfogást kér

özxr. Kovács Lajosné
Széchenyt-utca 19.

1 ft O ti É P
szakszerű javítás. tx jutányos vétel, eladás

Molnár Sándor Réti György
műszeres zmesternél ír ógép kereskedőnél

1 PiaC’Utca 58. szám. — Telefonhívás: 360,

Plké 6jrs monlíroz 
párnál, kézimunkák ftigganyi 
Fonalak, harisnyák

gszi trikó, fehérnemű < 0 i iVSZ »agyválaszukban lL,í

Kesstitli-utoa 4, Piké
niii.m mim»iimup

A MaDISz órteáiti a vczelöaóg 
tagjait, hogy holnap délelőtt Hóra* 
kor a MaDISz-ban vezetőségi ülés 
lesz. Kéri a rez-aíőség tagjainak 
pontos megjelenését.

A beJügyminisztériitm kikül­
dötte, Fórrá« Endre .rendőrőr­
nagy felülvizsgálta a debre­
ceni főkapitányság átszerve­
zése során az őrszemélyzet kö­
telékéből elbocsátottak ügyét.

Kalap, szövet, fehérnemű
óriási választékban KiSS-sél,

AI Öldi palota
Sajútkészítmenyn revolverrel ját­

szott az iskolában Kovács András 
12 éves eicmMa fiú. A nem gyer­
mek kezébe való játékszert ag Is­
kola igaz,giai<)ja elkobozta és át­
adta a rendőrségnek. Az igen «agy 
kézügyességgel elkészített pisztoly 
különben szakértői megálfepíiás 
szerint emberélet kioltására i$ al­
kalmas.

Ittas állapotban verekedtek d
Arany Bi'sában Tiba István Ba.r- 
caság-ntve 13 é.s Sütő József Pdea. 
utca 38 szám alatti iakos-ok, miköz­
ben még a rendőrt is ütlegelni 
kezdték a felkapott székekkel. E16* 
állitolták őket a rendőrségen.

A korcsmában számolta a páneéf
BcrcZ János bercckj lajtos, mikor 
hozzálépett Zöld.; Márton bgrátja 
azzal, hogy segít neki a számolás­
nál. Az önzetlen segítségnek meg 
is lelt az eredménye: Zöldi 120 fo­
rintot „elszámolt" barátja pénzé, 
bői, aki meglette ellene * fejje, 
lenlést.

Sajtóhibák. Vasárnapi ;a.p#nkb» 
több sajnálatos sajtóhiba kerüli. 
Harmadik oldali cikkünk helyes 
címe: Állami ellenőrök a ,WM, 
Ganz, Rima élén. —t A. cionista 
plakátokról szóló cikkünkben két 
érte’emzavaró sajtóhiba volt. Az 
egyik kifacsart mondat is e I. y © e e n 
így szól: „...hiba. hogy naponta, 
kimondhatatlan nevű egyesületek és 
előadások címét“ stb. ,-És ugyanígy 
nem lehet vita . afelől, hogy itt 
nálunk Magyarországon is ország 
építő munak* folyik.“

Fegyvert rejtegetett ■ iakásau
P'-j-kés László Kisfaludy-utcai la­
kos, Mikor e rendőrnyomoró fel­
szólította a fegyver átadásá»». re­
volvert rántott a detek’ívclre, kik­
nek riasztólövéseire a két kirendelt 
rendőr is behaioh a lakásba a ár 
talmallanná tették a heveskedö 
Pitvkést. A lakásban egyébként 
min'egy 60 drb. jöltépy is találtak. 
Az a gyanú merült fel, hogy Ptj**# 
és véle együtt laXó Zradó János 
nevű román állampolgár barátja 
rpblási szándékkal szerelték fel 
olyas kitűnően ro*guk*t,



tfltáfí PFGli
Í*4W qf; térte,

felett. konnérüiözi'ű vvg<.redm4nye.
1. B, Poítós. 2, D. Postáé, J, DVBC 
I!, 4, Bendőregyesü lett

A bajnoki tá blúzét atlafiaiSPORTí 2:7 
3 -4 f8 
12:7 
17:10 
15:7 
12:8 
12:12 
14:10 
12:9 
9:9 

12:11 
11:18 
14:15 
8:18 
6:20 
6:27

Gyenge Játék, szerencsés győzelem
0 VSC—ET0 2i1 (0:0)

Az Imrédy-pártimk volt tag'
ja, de ezt Igazoló nyilatkozatá­
ban letagadta Balogh János, 
Jozsef-körút 61. szám alatti 
lakos, akitől emiatt elvonták 
korlátolt italmérést engedélyét 
Különben is 50 hold földje és 
5 hold szőlője is van Balogh- 
mtk s így szociális szempont 
„■■ói is helyénvaló az igazoló bi- 

; >itság döntése.
Gazdátlan csikót talált a rervdőT- 

őrszcm a Piac-u'ca 01. számit ház 
előtt. A városi bitailgistállótoan he.
' vésték e!.

A!kulccsal hatollak be az oi'th.
izraelita hitközség Bajcsy-Zsi- 
i'rfszky-u. 49. sz. aláhi irodájába, 
ahonnan egy Remington gv’árlma­
ii y'ú írógépet és más értékeket vit­
tek e'.:

A legnagyobb magyar képes hetilap,
a ..Jövendő" új száma szenzációs 
í.ehrzíni tudósításban fcámol be ar­
ról. hogyan látták a lói!földön tar­
tózkodó m agyarok az' október 15-1 
Sziiiasi-pnces eseményeit. Magyaror- 
an először közli a, „Jövendő" G, 

U. Shaw új komédiáját: „Az úr és az 
atombomba". Gazdagon illusztrált 
lieivsíni tudósítás .szól a nürnbergi 
.nagy náci per ítélethirdetéséről. Az 
„Irodalom és magatartás" című ro.

;,í, verses drámafordítást és tanul- 
lí-iinvt kö.-v*. Gazdag színházi beszd- 
: : sporthíradó és bélyegrovat égé-

■ ::iti ki a „Jövendő" legújabb számát.
i'cltörték és kifosztották dr.

ti:inkő Gyula Bellegelő 511. ez. 
alatti lakos tanyáját ismeretien 
tettesek és nagyobb mennyi­
ségű ruhaneműt és egyéb ér­
t-két vittek el.

Syapj úkalap 16*70
még pár napig ;

FRANK, Arany Bika
RobbanIás. A debreceni 4. hon­

véd kerület parancsnoksúg akna" 
kihaló szakasza e bó tő-én dél­
után lő és 17 óra közüli az a pali 
iüléren robbantási hajt végre. Fel­
hívjak a lakosság fikyeímét, liogy 
ebben az időben az apafai lőtér 
környékén ne tartózkodjanak. Az 
esetleges károkért, illetve balesete­
kért a honvéd kincs tár felelősséget 
nem vállal.

Mezei szatír garázdálkodik 
és erőszakoskodik a halárban 
dolgozó parasztlányok kai. Eiő- 
ádííotíák a rendőrségen.

Elgázolta a szekeret egy autó. A 
szekéren Kerékgyártó Imre Béke- 
uíca 19. sz. alatti és Vértesi Jó­
zsef Ma-vin-utcai lakosok men­
ték a Hadházi-útón és szembejött
velük autójában a szabálytalanul 
hajtó Frei Sánddr budapesti lakos. 
Vértesi súlyos sérüléseke; szenve­

dői nő. A rendőrség megindf- 
a nyomozási.

szedett 
Imre

fel töb- 
Bajcsv-

dcil, a többiek sérülése jelentéklell 
len.

Nagyobb mennyiségű ruhát vitt 
c" Daróczi Józscfné ICishegysi-úti 
Is kos szobájából egy magát Vargá- 
uénak kiadó, állítólag hajdúszo- 
bc
"oíia

Előlegeket
bektől Kováé,;
'/ diinszky-ufea 83. szám alatti 
lakos azzal, hogy a pénzen 
burgonyát fog vásárolni. Üz­
letfeleinek sürgetésére azon­
ban fölényesen válaszolgatott, 
majd kijelentette, hogy a 
pénzt nem hajlandó visszaadni. 
A feljelentés megtörtént el­
lene.

Gyermekéről örökös szép emléket 
kaphat Uisser fololól, Pigc-u. -13.

Cnnepl imarend a Kápelnas-utom 
tamptomhan. Kerl den este virratuftás 
9 óra, Szerda reggel 6 óra. szerda 
este 4.35 gyertyagyújtás. 4.45 ima, 
Csütörtök reggel 7, Mazkfr és hitszó­
nok!:, t fél 9 órakor, csütörtök délután 
4 órakor, csütörtök este 5 órakor. 
Péntek reggel 7.30 órakor, péntek öté 
4.20 órakor. Szombat reggel 7,30 óm­
kor. szombat délelőtt 10 órakor ifjú- 
r'ági, istentisztelet,, szombat délután 
£ órakor, szombat, eefce 0.15 órakor- 
Hétköznap reggel háromnegyed 7 óra­
kor. hétköznap érte háromnegyed ö 
órakor.

Gyors írási. gépírást tanuljon 
GáJnó-Lévay gyorsíróiskolában. — 
Államvizsga. Vusúlkcdvczmcnf.
Bercsényi-utca 3. \

Tánctanfolyam kezdődik tizen­
ötödikén ,,Ritmus“-ban (Dr. Koncz- 
né Schaff Margit tánciskolájában), 
Véterfia-e. 30. M* 6 órátéj '«íz­
űik

A Belváros Ml, pártszervezet hétfő 
helyett szerdán, október 16-án délután 
4 órakor tart taggyűlést. Mindenki 
Jelenjék meg!

Azok az eivtarsak, akik régebben 
közreműködtek különböző kerületek 
színjátszó csoportjaiban, vagy akik 
közre tudnának Jelenleg működni, je­
lentkezzenek piac-utca 58, I. omelet 
belvárosi pártszervezetben délután 5 
órakor,

Felhívjuk valamennyi üzemi és ke­
rületi propagandista figyelmét, hogy 
szerdán délután 5 órakor jelenjen meg 
a pártközpontban igen fontos megbe­
szélésre és a kongresszusi propaganda­
anyagok átvételére.

Felhívjuk az összes kerületi és üzemi 
szervezetek fali újság szerkesztő bi­
zottságának vezetőit, hogy ig* fon­
tos megbeszélésre csütörtök délután 

órakor felétien ül jelenjenek meg a 
pártközpontban,

i-'clh ívjuk valamennyi partaktiva 
figyelmet, hogy ma, kedden délután a 
III. Kongresszus anyagának feldolgo­
zására aktíva.ütéseket tartunk az 
alábbi beosztás szerint a megjelölt 
helyen és időben:

MÁV üzletveztöség, Forgalom, Füto- 
ház, Pályafenntartás délután 3 éra. 
kori Előadó: Imre József.

Belváros I, II, III, IV, I. sz. cipő­
gyár, Tűzoltók .délután 5 órakor, a 
Belváros I, helyiségében. Előadó: Pin- 
ezés János,

Vagongyár délután 3 órakor, Éle­
ndő: Tóth József.

Szabadság-telep. Hajnal utea. Olaj­
malom. Erdei vasút délután 5 órakor, 
Szabadság-telepi pártszervezetben, — 
Előadó: Hagy László.

Dohánygyár, l. sz. Borgyár, II, sz 
Bőrgyár, Homokkerí délután 4 órakor, 
I. sz. Sörgyárban. Előadó: pogácsás 
Antal az I. sz. Bőrgyárban,

Klinika, Auguszta délután 4 órakor, 
klinikai pártszervezetben. Előadó : 

Fekete András,
Csapókért délután fél 6 órakor. Elő. 

adó: Németi Józscfné.
Városháza, OTI, posta délután 4 

órakor a városházi pártszervezetben. 
Előadó: Vég László.

Pikó-bőrgyár, Villanygyár délután 4 
órakor, Yillanygyárban, Előadó ; Fosa 
Péter.

Kerckes-tc-lep, Rokkant-telep délután 
fél 6 órakor, kei\ikes-tepi pártszerve, 
zetben. Előadó: Márkus László,

Rendőrség, Szabadság-nyomda dél- 
lián 3 érakor, a Belváros 111. helyiség­
ben. Előadó: Ménes János.

Rakosi-telep délután fél 6 órakor. 
Előadó: Sarkai Kálmán.

Vénkort, Nyúlás, lf. és III. számú 
Cipőgyár, István-malom délután fél 6 
Örskor a vénkerti pártszervezetben, 
Előadd: Faragó Mihály,

Az előadás anyaga kük és belpoli­
tikai helyzet ismertetése Rákosi és 
Révai elvíársak kongresszusi beszá­
molója alapján,

A fenti szemináriumi előadóknak 
szerdán délután 5 érakor tartunk elő­
készítőt a további előadásokra, ahol 
a silabuszt is megkapják.

A következő aktíva ülés csütörtök 
délután lesz a fenti beosztás szerint 
helyen és időben. Tárgya: a III. 
Kongresszus ipari és mezdgazdasá; 
programmja.

Mintegy 3000 néző előtt Székely Ár­
pád sípjelére az álUbbi ösezcállítás baa 
kezdenek a csapatok: D VSC: Nagy — 
Szilágyi, Csolcai — Tisza, Zilahi, .K á- 
dae — Komlóéi, Teleki, B. Nagy, Do­
boz, S.idlik. — BTO: Horváth — Far­
káé, Sanyik '---- Baróti, Kovács 1.,
Gőeze — Deák, Hars, Tisza, Józsa, 
Kovács II.

Már az 5, percben B. Nasy lövését 
Horváth csak nagy vetődéssel tudja 
elcsípni. A DYSC többet támad, de 
nincs elől senki. B. Nagy labdáját is­
mét szépen védi Horváth. Lassanként 
egyre feljön az BTO. A 37. percben 
Nagyot megrágják, de tovább véd, 
pár fogja az oldalait. Az iram az 
utolsó öt percben csökken. SidUk az 
üres kapuba sem talál be, majd az 
utolsó percben Teleld gyönyörű lapos 
lövése bal el. a kapus kezében.

Szüúet után az ETO lendül táma­
dásba. A DVSG szórványos lefutások­
kal kísérletezik. A 17. percben nagy 
védelmi hibából eeik az ETO gólja, 
Partdobás után Zilahi és Csókái egy­
mástól várják a beavatkozást, végül 
Zilahi fut a labdára, de rúgása sze­
rencsétlenül a győri Tisza elé pattan, 
aki félmagasan bevágja, 0:1: liögtön 
kezdési után lerohan a DVSG, Síd tik 
jó labdát kap, középre keveredik vele

és a Í6-ozról belövi. 1:1. A gyors 
felrázza a DVSC-t. A 28. percben Ko­
vács I. megrágja B. Nagyot, akit oi 
ben kell kivinni, üt, perc múlva tér 
csalt yiseza. A 39. percben Kpmlósi 
beadását Dobog lőni akarja, de ua" 
nyik felvágja. 11-ef), Dobog belövi, 
2:1. Az ETO durva játékba kezd. A 
41. percben pattog a labda a debre- 
ceni kapu előtt, Tisza (DVSG) kezzet 
üt bele. Ez is 11-es. Bányik áll neki 
a büntetőnek, hatalmas lövését azon­
ban Nagy bravúrosan kivédi. Uabb 
kavarodás után Csókái tisztáz 9 ezzel 
vége ie a mérkőzésnek. Nagyot _ a kö­
zönség vállán vitte le a pályáról.

A győzelem ellenére sem volt meg­
nyugtató a DVSG játéka. Az ETO 
jobban játszott s csak a vezető _ gól 
után támadt fel a, DVSG szíve, Nagy 
Mihály jól védett. A közvetlen vede­
lem gyengén játszott, különösen Zi­
lahi és Osokai. Kádas szokott jó for­
máját mutatta. Elől Teleki időnként 
szép dolgokat csinált. Kétségtelenül 
tcheftaégeís, Dohog munkabírása tűnt 
még ki. A győri védelem lelke Ko­
vács I.; kár, hogy- az utolsó 15 perc­
ben nem bírta . Szusszal ég durva já­
tékba fogott. Hátul Bányik, elől Tisza 
tűnt ki.

NYÍREGYHÁZI
BOCSKAI

MADISZ- 
4:1 (2:1)

MÁV

J átékvezető Szfavkovszky (Miskolc). 
A két csapat összeállítása: Ny. Ma- 
DISz: Kozma — Albert, Gál — Prq- 
kovenezky, Lovász, Demeter — 4Szilá- 

:,vi, Eile, Balogh, Szalay, Mester. — 
Bocskai MaDISz: Hegedűs — Csíki, 
Magyar — Sarkad!, Gere. Oláh — 
Kekete. Győrösi, .Bodoni. Parti. Béres. 
Uulámzó játékkal indul a mérkőzés. 
A 10. percben Demeter leadja a lab­
dát Baloghnalr, ez a lesen álló Szalay 
elé, fejeli és Szálai, a leálló debreceni, 
védelem mögött belövi a Ny. MaDISz 
vezető gólját, 1:0. A 27. percben a 
játékvezető Bodoni felvágásáért nem 
ad ll-edt. A 50. percben Kozma kifut, 
Parti az üres^capuba lő, Albert kivédi 
kézzel, 11-os. Gere begurítja, 1:1. A 
42 percben Balogh kitör s hatalmas 
bombáját Hegedűs már csak beljebb 
tudja segíteni, 2:1.
A 11, félidőben állandósul a nyíregy­
házi föléüy. A 15. percben Mester 
5:1-ve javít, a 55. percben Szilágyi 
állítja be a végeredményt.

A Ny. MaDISz megérdemelté a győ­
zelmet, ha nem is ilyen aráuj-ban.

A. játékvezető hihetetlenül gyenge volt 
éd többnyire a debreceni csapatot 
sújtotta, ítéleteivel. A mezőny leg­
jobbja Gere volt. A Bocskai SlaDísz­
ből Gere mellett Hegedűs, Magyar és 
Oláh játszottak jól, míg a győztes 
csapatból Pro köven szky. Demeter, Ba­
logh, Szalay és Mester tűntek ki.

Diósgyőri VTK—DMTE 4:0. STB 11. 
osztályú mérkőzés.

Kikapott a OKASE Püspökladány­
ban. P. MÁV—-DKASE 2:1, A DMTE 
II 2:0 arányú győzelmet aratott a 
Kisújszállás felett.

Kisvárda—Ny, MaDISz II, 2:1, 
Kaim—Belvárosi MaDISz 4:1. Kerü­
leti I C. osztály ti mérkőzések

Az NB I. többi mérkőzései során az 
Újpest—■Eerenevároe rangadó 1:1 (0:0) 
arányú döntetlennel végződött. V 
többi eredmények: Szeged—SzAO 3:2 
(1:1), Kispest—Pereces 3:0 (2:0), ErSo 
MaDIS—Dorog 2:1 (2:1), Haladás— 
Csepel 3:Q (2:0), Szolnok—Testvériség 
7:1 (2:1).

A Budapesti Postás nyerte a deb­
receni postás-napok körmérkőzését. A 
döntő mérkőzésen 4:0' (3:0) arányú 
győzelmet aratott a Debreceni Postás

Kispest 
ü. Szeged
3. MTK
4. Vasas
5. Ferencvároti
6. Haladás
7. ErSo
8. Újpest,
9. Csepel 

10. ETO 
ti. Szolnok.
12. DVSG
13. SzAO'
14. Dorog 
15 Pereces
16. Teatvéneég

Iparos hírek
A cipész szakosztály választmánya 

kedden 5 órakor ülést tan anyag, 
igény lééi ügyben. — A kárpité, sz»L 
osztály szerdám 3 órakor közmunka. 
váltság ügyben ülést tant. 
szerész és autószerelő 
szerdán 4 órakor ülést tart.

Orvosi Mtíszeriizem 
és Kórházlieremfező Rt.

Debreceni fiók
Viims Hadsereg útja 41.

fPiac-u.) Telefon: 132.
I Kvarclámpát ismét kőlcsöuzünk

mmmuMí mm
Famunkások szakszervezete 19-én, 

izombatoh este. 3 órai kezdetitel szü­
reti mulatságot rvutieznek az Arany 
Hiba dísztermében. — Felhívja a Föld­
munkás Szövetkezei igazgatósága a 
földmunkás szakszervezet összes tag­
jait, hogy akik a földmunkás ezak- 
szervezetfen keresztül a 80 forintos 
bakancsból igényeíifi óhajtaíialc, je­
lentkezzenek u, megyei titkárságnál. — 
Keres kedd nti alkalmazottak szakszer 
vezete felhívja a tagokat, hogy tag­
sági díját mindenki rendezze sürgő­
sen. — Fc-drászmuo kasok! Hátralékos 
tagdíjbefizetés szerdán ő—8 óráig. 
A sakkozók is okvetlen jelenjenek meg 
ezerdán 6 órakor. — Boripari munká­
sok szerdán fel 5 órakor taggyűlést 
tartanak. — Dohánygyári nyugdíja­
sok tagdíjbefizetése folyó hó' 17, 18, 
19-éu 8—ó óráig. — f,iáganai ka?tna- 
zottak szakszervezetének biztosítási 
szakosztálya folyó hó 15-én. kedden 
délután 2 órakor a ezakszervezöt he­
lyiségében taggyűlést tart» A fontos 
ügyre tekintettel mindenki feltétlen 
jelenjen meg. — tviagáivdkaimazot/iali 
szakszervezete ossz bizalmi testületi 
csütörtökön délután 4 órakor ülést 
'tart. A bizalmiak C& üb. tagok ré­
szére a mégjcleucs kötelező. — M»- 
gánalHatmazottak szakszervezete fel­
hívja az érdekeltek figyelmét, hogy a 
könyvviteli tanfolyam ‘ minden h-Jten 
kedden és szombaton délután fel ö 
órakor kezdődik. A nyelvtan folyamok, 
közül az angol nyelvtanfolyam ked­
den ás csütörtökön fél 6 órakor, az 
orosz ugyanazon napokon lél 7 óra­
kor kezdődik.

Kereskedő hírek
Kocsntárosok a forgalmiadókat ma 

délután .lf—4 óráig. 4 óra után pedig 
10 h-z ásít lék ere késedelmi kamattal 
fizethetik a társulat fold szinti termé- 
bf-'U. Füszerkiskereskedöknek a 
kér. éti jövedelmi ^ adót 26-ig, o. for- 
galrrti adót, pedig 15-ig kell pótlék­
mentesen befizetni. Késedelmed fizetés 
10 százalékos késedelmi kamatot von 
maga után. •— Fa- ós épitósanyag ke­
reskedők, akik az adóközöseégekhez 
cMltlakozni akarnak, szeptember 1-töi 
október 15-ig terjedő forgalmuk be- 
yallasat legkésőbb 18-ig jelentsék a 
közösség irodájában. — A droguista 
illatczerész szakosztály . szerdán dél- 
Után 4 órakor adóUevr wjt&oaAi Mer.. I ét,-ima ****’** w

Feladási
aajesy.Zsilínszky-htes 16.

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSE
Porttagokiiak és havi előfizetőknek 

--0 s/aeal«k kedvazmeny.

Feladási
Szabadság" könyvesbolt, 

Városháza épület.

Ócska kalapjából
újat hészfleK
iSrá!il kilspesnci c.
Bargondia-utea 21.

HÄZASSÄG

Házasságot diszkréten,
eredményesen közvetít Hö- 
ye Imre, .Varga-utca 24, 

Debrecen. 56

ALLAS
Cipészsegédek vásári mun­

kára felvétetnek, Teltszcs 
lőnyben. Kút-utca 124 sz.

57

Bentlakó mindnest, kő-
épkorú, lehetőleg magános 

nőt felveszek. Szigligeti, 
utca 11. 40

______ LAKAS
E^yszoba-konyhás lakásra 

cserélném bárhol udvar ró 
nyíló szobámat. Hozzájut ta­
tát új férfi vagy női cipő­
vel jutalmazom. Paliág, 
Gyöngyvirág-utca 12. 31

VÉTEL

Bélyeget, kiaebb gyiijio. 
ntényt állandóar vesz Sik­
lósi könyvüzlet Piac.u, 33.

106

Jó állapotban lévő fa-
hordókat 50—100 literig 
részünk. Városi gzeszüzlet, 
Rózsa 3. 55

Tollat. nyembőrt, hör­
csögbőrt, gyapjút veszek. 
Pesti-utca 1. (Hátvan-utca 
sarok.) Szatümáry, 43

Külsőt és b cl 3 b t •
650vl6-ost és 600xl6-ost ve­
szek „Szabadság" nyomda 
Bajcsy-Zeilinszkyutca 16.

ELADAS
Egy 100-as Gsepel-motor

eladó. ííi.Mi)<íAaA» Xiflípán 
■ew Jet- i£

"mnmm *í eui/íí jiiiesz,
cement, tolyanihómok, 
kopor, te lőcse rép. kát 
ranylcntez, igénylés nél- 
hüt, íegoíosobb áron :

K a T z mészüzlet
tizoboszloi-út itb __
Gsapo-u 62, Tele tőn 514

Etílűó oldalkocsis motor- 
-rékp/ir, telierautohoz pót-
Etod

er
'öcsi. — Karsay, Magosé 
György-tér 9. Telefon 66/b.

54

javításál szakszerűen
Üi Tarr Lajos
gumijavitó mester 
Síéchenyi-iilca 3, sz.

Eladok: Telcháló, ebédló, 
konyhabútorok, férfi-, nöi- 
ruhák, felöltők, tőlikabátok, 
bundák, tűzhely,, perzsa- es 
más szőnyeg. Motorkerékpár 
Mezey óeverea. Veszek es 
cserélek is. Vörösmarty-utca 
13. szám. 49

57 hold tanyásföld a He­
gyesen parcellázva is eladó. 
Cserepes-utca 13. 49

. Egy negyhónapos yerke 
gida eladó cserébe is. Sze- 
pesi-uua 16, 61

Varrógép, elórc-bátra. var- 
rős körvarrógép éti kerék­
párok, új és használt el­
adók. Karsay, Magosa Uy.- 
tér 9. szám. « 67

Egy sötét haló és egy
Wertheim-kassza eladó, __
Bákóczi-utea 8, Kéretszténü- 
let 41

Autóalkatrészek
Houvód-n. 24.

eladók,

Jó épületfaanyag van el­
adó. Szabad majorost kere­
sek. Kunhalom-utca 18 46

Kandia.utcán gazdálkodó­
nak alkalmira ház részletre. 
Hatvan-utcán üzlet beköt, 
tűzhető részház olcsón. Nyi­
las-telepen üzletes ház 
10.000. Honti-uteán családi 
ház 6000, Emerik-u, kétszo­
bás 5500, Vágóhíddal két- 
ezobás 4500. Tíz hold fekete 
föld holdja 700 részletre.— 
ot hold tanyás JHéJUv »Odo, 

4# *9

yörusügöt, jjbzgmat
mindenféle

vadbőrt, marhaüőróket
é* gyapjút mkgas áron
vásárol:

ROBICSEK
Dibrooon, Miklós-u. 5.

Telefon : 277.

CSzdatarsaim! Gyönyörű 
gyökeres őszi kajszin ée ro­
zsa barack csemeték eladók 
azonnal Szíkgá'ton Taká.
ctiélinál, 47

2 tirb Zephir kályha, 1 
zománcozott tűzhely, 1 zsák­
varrógép eladó. Simonffy-u 
o3 szám. 7 sz. jobbra. 55

EGYÉB

Művészi munka
TÖKÉS-FOTO

Püspöki paíof» Mcnya^B' 
Hzouyi ruha- é£ i'átyoi- 
köleöónaés iQi

Sertéseket felében, tehene­
ket tejéé üt; lovakat, tinókat 
használatáért vállalunk. 
Címem a kiadóban. ' 44

Téli ruházkodásra gyapjú- 
fohalak 50 fillértől
»F A V 0 R I T“-b a n

Csapó-utca 24. 14

Bundát, bekecset, irha- 
kabátot készít Katona Vil­
mos ssűcsmeser, tiímouí'fy 2 

‘ 50

Sapkák készítését hozott 
anyagból, vállalok: Kötnie
László, Kúlvin-tér 5 105

Gralológusnő minden em­
ber kézírásából biztos fel­
világosítást nyújt. Széche. 
nyi 12. 54

Tűzifa, utalványra, mész, 
cement, cserép legolcsóbban 
Rtv«Á*J.v nijia 3/a

M»

Munkásbakancsok
kisipari n:unka, olcsó, Jé 

ksniiai-jii

Berki Károly
cipészmesternél, CsagH. 79.

KALAPJÁT
szakszerűen tisztítja, for­
mázza il'j Dalmi kalapos, 
mester, .Vár-u. 2 sz 96

tj LL,
Itala

PAPLAN-készités, átdol­
gozás. Olcsó árak! .Vargáné, 
Hatvan-utca 68. lo

Zongora, hegedű eladás,
javítás, zongorahangolás. __
láuezer, Batthyány-n. 1.

* 39

BOROSHORDOK készité.
se, javítása.— Olcsó árak! 
.VargánáJ, Hatvan-utca, 68 

lí

élelmiszerüzlethez pénze*.
társat keresek. Cím a kiadó­
ban. £3

ELVESZETT

Hétfőn délelőtt elveszett
a Csapó-utcától a KisáBo- 
másig egy pénztárca Ké­
rem a megtoiálót, a pénzt 

az iratokat 
,,;u!dJ'o el. Benczo 

lst\ an, Hargiata-utca 2.
' 58

t zsibvásár területén 11
és 12 óra között találtatott 
egy negyszemelyre ezóló 
kenyérjegy igazolt tulpjdn. 
nosa átveheti Gzina János
A'jwtfija« 4 lsliík-.in

ea

A mu- 
szakosztály
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Felelős szerkbaztű és aludó-
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3 6. szám. Telefonsz ám: 2ü5 
Nyomatott a „Szabadság" nyomd» 

é* í'^^ÁIIaiat körforgógépén, 
felelőe nyomdaigazgató- 

MÉNES JÁNOS,

A MAG

ÉVFOT.YAM,

Új fáiaszj
Tavaly ősz óta s- 

Danán, nagyot fwd 
sa- A világé is, M 
Fejlődtünk, sokat b 
megizmosodott a 
krácia.

Politikailag és 
egyaránt megszilárd 
Tavaly még a fiijdoí 
vezkedtek a régi n 
még a lcgkétkcdől 
is vitathatatlan letf 
marad. Az emberek 
tapasztalhatták, bog 
„cm múló átmenet, 
ges életformája a 
Látták és látják, h 
nem vezet többé út 
demokrácia nem s« 
ban össze, hanem té 
és jobb életformát 
munkásnak, pitraszl 
gi dolgozónak. Legf 
inokráela biztonság: 
megnövésénck a ga: 
zitció. amit májusba 
tyás hirdeteif meg ij 
Jönöseu a munkáspj 
vállalásával, vcrejlél 
fos illőre, iiugi'szliisl 
teremtettünk. A for a 
csak. ? demokrácia j 
nagy csatanyerése a 
feltétlenül bitiek bfl 
lenül harcoltak érí<l 
megszilárdulás magi 
demokráciánk poJilj 
Sokat jelent az a 1 
légre békét kajrottj 
békét, ami a mull sJ 
miatt sok szomor 
hozott, de békét, a» 
ra, hogy számoijunlj 
kel, felmérjük erőn] 
pcsségeinket és igy 
valóinkat. A béke e: 
za méregfogát aims 
szenvedélyes sovicii/j 
tavaly ősszel közélej 

Hosszan lehetne J 
két, ainik arra va)|aj 
csak az emberiség j 
alatt, hanem ezen I 
népe is. Ezért bírd! 
nap Rákosi Mátyási 
Utáni a koalícióból I
ellenségeit, új válj 
csinálni és ulána ij 
tartani. Meg tagyi» 
TC, hogy az. új vt 
moltraliitusabb, né 
jön létre, mint an 
reliozlunk.“

Égetően «zükségil 
parlamentre, amely 
Zás munkája nem 
len akadályokba, 
saját sorain belül 
végre a nemzet 
ezeket hűen Veil vl 
Nemzetgyűlésnek. 

,»z, hogy dcmokrl
■ tömegek által beki]
■ parlamentben a 
ségcivel, a tőkések 
borsijának. A paj 
legelső sorban, hol 
rek intézzék ügyei 
első házában, akis 
ipar, a malmosok,
■ág kívánságait P1'1]
Filaiil, hanem az 6 

A válaszlő iogga]


